

乡村振兴视窗

秋染山野满地金

本报记者 许静

瓜果飘香季，喜获丰收时。一年中最美的季节莫过于中秋时节。农历八月十五，西平县出山镇迎来了一年中最美时刻，秋风送爽，一树树黄叶宛如万千金扇，枝头上的果实如珠似玉，俨然一幅烂漫的绝美画卷。

满山猕猴桃迎丰收 甜蜜产业促增收

走进鑫福临种植专业合作社，目光所及皆是连绵的果树，片片绿叶下一个个饱满圆润的猕猴桃挂满枝头，团团簇簇、清香怡人，让人垂涎欲滴。

工人忙着采摘、挑果、装箱，忙得不亦乐乎，据猕猴桃种植基地负责人陈淑英介绍，这批猕猴桃是1个月前的老客户预定的，这几天将发往全国各地。

“我和老伴儿都在这里打工，老板待人厚道，每月有近万元的收入。”60岁的李芬向记者讲起她和丈夫的这份工作，脸上溢满了喜悦。李芬在该基地务工多年，前不久，又把老伴儿带过来负责装车、包装等工作。该

基地聘用20多名当地村民负责猕猴桃的日常管护，让他们足不出村就有了一份稳定的工作。

“我们的猕猴桃皮薄、汁多、肉厚，而且果园都是人工除草，不打除草剂，全程无公害，所以口感非常好。”陈淑英说：“前5年都没有收成，但我每天都和技术人员在基地忙碌，根据猕猴桃的生长特性进行授粉、疏花、疏果等，及时防治溃疡病、灰霉病，以提高猕猴桃的座果率。”

陈淑英告诉记者，这片果园有500多亩，每亩种植120棵果树，她的鑫福临种植专业合作社现在在大概年收入在600万元以上。小小的猕猴桃让她尝足了甜头、看到了希望。

“不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香。”谈起猕猴桃目前的良好市场和广阔的种植前景，陈淑英掩饰不住兴奋。在2018年中国农产品加工业投资贸易洽谈会上，陈淑英的猕猴桃脱颖而出，并通过盛会先后与北京、上海、郑州等地客商成功签订销售合同。2019年，陈淑英又申请注册了

“多芯鲜”“丑果金奇”“水貂猕猴桃”商标，并获得了绿色食品认证，主推“红芯”“黄芯”“绿芯”猕猴桃走向高端水果市场。

在2023年中国农产品加工业投资贸易洽谈会上，鑫福临种植专业合作社的猕猴桃大放异彩，当场与上海、武汉客商签订了销售合同。陈淑英说：“通过参展，提高了‘多芯鲜’的美誉度、知名度、影响力和渗透力，也得到了更多经销商、消费者的青睐，再经过两年，产量还会成倍增长。”

林下散养芦花鸡 啄出致富好“钱”景

微风习习，猕猴桃树下随处可见“身披黑白花锦衣，羞颜红冠惹情迷”的芦花鸡，它们或悠闲漫步，或争相啄食，鸡鸣声此起彼伏。

陈淑英介绍，他们通过多次考察对比，去年引进了抗病力强、肉质鲜美、经济效益好的纯种芦花鸡，目前林下散养了1万多只。

陈淑英说，芦花鸡采取的是“基

地+散养+生态”的养殖模式，让芦花鸡在猕猴桃树下自由奔跑，觅食嫩草、昆虫等“营养餐”，外加玉米等粮食作物为辅料，这样养出的芦花鸡抗病强、营养价值高，鸡蛋也是鲜香味美。

“喝的是山泉水，吃的是虫、草和散落的猕猴桃，你说我们的芦花鸡好吃不好吃？”陈淑英向前来回购的客户说。

小小芦花鸡，致富“钱”景无限。每只100元，满地都是，还供不应求。放眼望去，猕猴桃种植基地成了金山银山。

兴则乡村兴，乡村兴则百姓富，猕猴桃产业发展起来了，芦花鸡也带来了上百万元的收入。村民干劲十足，个个腰包鼓了起来。近年来，出山镇立足自然资源生态优势，按照抓品牌、抓特色、增效益的思路，着力发展“一村一品”特色产业体系，发展壮大猕猴桃、葡萄、鲈鱼、艾草等产业，带动农民增收，实现了产业兴、群众富、生态美的新局面。⑤6



指甲草 丰收采摘忙

近日，正阳县熊寨镇伍村30多亩指甲草(又名凤仙花)已成熟，110多名村民正忙碌地采摘指甲草，脸上洋溢着丰收的喜悦。⑥7

本报记者 李玉荣 本报见习记者 余川 摄影报道

东官庄镇

特色养殖奔向致富新前景

本报讯(记者 席虎成 通讯员 张萌)近日，在汝南县东官庄镇李塘村鸽子养殖基地，一排排整齐的鸽舍映入眼帘，一只只羽翼丰满的鸽子扑腾着翅膀叫个不停，如同奏响了“幸福序曲”。

走进鸽棚，养殖户李向阳夫妇正忙着给鸽子喂食、查看鸽子的生长情况。“我们有8年多的养鸽经验，养的鸽子品种主要以白羽鸽

为主，它的特点是体型较大、肉多，吃起来口感特别好。”李向阳说，“基地的白羽鸽都是精挑细选的优良品种，白羽鸽产的鸽蛋更是因高品质而受消费者青睐，鸽子、鸽蛋远销上海、广州、武汉等地。”

在大棚养殖场，1300多只小尾寒羊在干净宽敞的羊棚悠闲地“散步”，饲养员正忙着为羊搭配草料。

据了解，该养殖场2022年开始

养殖小尾寒羊，建有3栋标准化羊舍，采取“基地+农户”的模式吸纳周边群众前来务工，实现产业增效、农民增收。

“政府很支持我们发展养殖业，经常组织畜牧技术人员为我们讲养殖技术。今后，我们将继续扩大养殖规模，推动小尾寒羊产业规模化、标准化、品牌化发展，为周边群众提供更多就业机会，带领他们增收致

富。”养殖户李大炳说。

特色产业是乡村振兴的源动力，也是高质量发展的助力器。近年来，东官庄镇始终将产业发展作为实施乡村振兴战略的切入点和发力点，围绕“一村一品”发展思路，引导群众因地制宜发展特色养殖产业，不断拓宽增收致富渠道，增强农村发展内生动力，以产业振兴助推乡村振兴。⑤6

泌阳县政务服务中心

政务服务再提质 便民利企再发力

本报讯(记者 方祥 通讯员 陈远志)近日，走进泌阳县政务服务中心，工作人员热情地为前来办事的群众和企业提供服务。

“以前不知道提交什么资料，老是来回跑，特别麻烦。现在关注微信公众号，有高频事项可扫码查询，办事特别方便，确实减少了很多麻烦。”前来办事的市民康雷通过关注泌阳县政务服务中心微信公众号，既节省了时间和精力，又避免了信息传递的延误和遗漏。微信公众号已成为连接服务与需求的重要桥梁。

泌阳县政务服务中心践行便民利企宗旨，不断创新工作方法，提高服务质量，提升服务效率，充分利用微信公

众号将政务服务延伸到百姓指尖，真正实现让数据多跑路、让群众少跑腿。

泌阳县政务服务中心在微信公众号上设置了政策解读、办事指南、在线咨询等功能模块，方便群众提前了解办事流程，合理安排办理时间，让企业和群众在便捷化服务中，既体验到政务服务的速度，又感受到政务服务的温度，提升了政府的服务形象和公信力。

泌阳县政务服务中心使用面积9000平方米，目前可集中办理2207项审批服务事项，真正实现只进一扇门、可办所有事。

近年来，泌阳县积极践行以人民为中心的服务理念，持续深化马上办、网上办、就近办、一次办改革。通过简

化审批流程、压缩办理时限、强化业务培训、优化窗口资源配置等措施，实现高频事项快速响应、高效办理。搭建功能完备的政务服务网，提供全天候在线申报、进度查询、材料上传、电子证照下载等服务，让群众足不出户即可办理各类业务。

泌阳县还积极推动政务服务向基层延伸，构建起覆盖县、乡、村三级的政务服务网络，实现更多事项就近办。大力推广一件事一次办改革，将涉及多个部门、多个环节的复杂事项整合为一件事，实行一次性告知、一套表单申请、一个窗口受理、一次联审联办、一次办结送达，有效解决了以往多头跑、反复跑的难题，真正做到只进一

扇门、可办所有事。

据统计，自马上办、网上办、就近办、一次办“四办”改革实施以来，泌阳县政务服务事项的平均办理时间显著缩短，部分事项从数天甚至数十天缩短至几分钟完成，极大提升了政务服务效率。

“我们将以高效办成一件事为牵引，以便民利企为出发点，以服务企业为目标，通过减负、增效、提速，着力打造时间最短、效率最高、环节最少、服务最优的行政审批制度改革先行区，真正实现了线下只进一门、网上一网通办，全面提升了政务服务水平，企业的获得感和满意度大幅度提升。”泌阳县政务服务中心负责人说。⑤6

新闻超市

上蔡县人民法院

“重拳铁腕”维护司法权威

本报讯(记者 刘永奇 通讯员 袁仲毅)为切实维护当事人的胜诉权益，让群众安心、祥和过佳节，9月14日~15日，上蔡县人民法院充分抓住中秋节期间人好找、物好寻的时机开展集中执行行动，集中力量对涉民生、涉企业、涉金融等案件进行重点攻坚。

执行过程中，干警根据申请人提供的线索，按照方案火速奔赴各执行地点捕捉被执行人的踪迹。针对案件实际情况，督促有履行意向

的被执行人当场履行，坚决惩处恶意逃避执行的被执行人。干警将释法明理、耐心劝解与查封、拘传、拘留等强制措施相结合，既做到善意文明执法，又有力震慑了拒执行为。

“我们将继续充分利用特殊时间节点有利时机，通过采取多样化执行手段，挖掘执行潜力、转变执行思维，确保做到集中执行有速度、强制拘传有力度、保障民生有温度、持续保持执行高压态势。”该院有关负责人说。⑤6

新蔡县人民法院

筑牢安全屏障 守护网络安全

本报讯(记者 苏凯 通讯员 皇甫美玉)为深入开展国家网络安全宣传周活动，引导广大群众了解网络安全相关法律法规和网络安全知识，近日，新蔡县人民法院组织干警在殷实园广场开展以“网络安全为人民、网络安全靠人民”为主题的普法宣传

活动。活动现场气氛热烈，群众积极参与。其间，干警发放各类网络安全宣传传单200多份，接受群众咨询20多人次，取得了良好的宣传效果。通过此次宣传，进一步提高了广大群众对网络安全的认知和重视程度，增强了群众网络安全、个人信息安全等方面的防范

技巧。针对群众最关心的问题，干警进行了详细阐释和解答，并列举了日常生活中的网络陷阱、虚假信息、过度娱乐化等有害信息，提醒群众提高警惕，避免上当受骗。

活动现场，干警通过悬挂横幅、发放宣传材料、现场接受咨询等群众喜闻乐见的方式，全方位、多角度向群众普及网络安全知识，让群众深入了解网络支付安全、个人信息安全等方面的防范

活动。活动现场气氛热烈，群众积极参与。其间，干警发放各类网络安全宣传传单200多份，接受群众咨询20多人次，取得了良好的宣传效果。通过此次宣传，进一步提高了广大群众对网络安全的认知和重视程度，增强了群众网络安全、个人信息安全等方面的防范

遂平县第三初级中学

青春社团展风采 多元实践育人

本报讯(记者 丁继坡 通讯员 张泰峰)近日，遂平县第三初级中学新一年度社团活动在全校师生的热切期盼中拉开序幕。此次活动旨在通过搭建多元化的学习与交流平台，激发学生对于专业知识的探索热情，培养学生创新思维和社会责任感，同时加强社团内部及跨社团之间的交流合作，共同书写校园文化新篇章。

级中学落实“双减”政策、优化课后服务、实施素质教育、适应新课程改革的一大举措，是培养学生多种能力的重要途径。

开展社团活动是遂平县第三初

据了解，该校社团开设了跳绳、播音主持、合唱、篮球、足球、文学、国学、绘画、书法、创客、竖笛、鼓号、拉丁舞、羽毛球等特色活动，为学生提供多种选择，从多方面满足学生的个性化需求，促进学生德智体美劳全面发展。⑤6



为增强商户的消防安全意识，预防火灾事故的发生，近日，平舆县李屯镇组织应急办和食药监在辖区开展消防安全检查活动。⑥7

本报记者 徐佳瑞 通讯员 孙赵乾 摄影报道

各县区记者站负责人

- | | |
|---------------------|---------------------|
| 驿城区 郑付生 13939671098 | 遂平县 丁继坡 15516806969 |
| 西平县 许静 13513863226 | 上蔡县 刘永奇 15939659995 |
| 汝南县 席虎成 18239638811 | 平舆县 徐佳瑞 15836627179 |
| 正阳县 李玉荣 13939618718 | 确山县 张新义 13839677641 |
| 泌阳县 方祥 13393951202 | 新蔡县 苏凯 18739628886 |